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apJ-samgn

KWn-X-Øn¬ Nn¥n-°m≥ Ipkr-Xn-°-W-°p-Iƒ

\sΩ t{]cn-∏n-°p-∂p. Nn¥-I-fnse IW-°p-Iƒ

Ft∏mgpw Aaq¿Ø-ß-fm-bn-cn-°pw. Ahbn¬ sh√p-

hn-fn-Ifp≠v, \¿Ω-i-I-eßfp-≠v, sshcp≤yßfp-≠v,

Ifn-bm-°-epIfp-≠v. Nn¥sb ]cn-t]m-jn-∏n-°m≥, D±o-

]n-∏n-°m≥, Ipg-°p∂ Cu {]iv\-ßƒ°v Af-h‰

i‡n-bp-≠v.  {]iv\m-]-{K-Y-\-tijn hf¿Øm≥ Ch

Gsd {]tbm-P-\-I-c-am-Wv.

hb-\mSv Ub-‰ns‚ A[ym-]-I-]-cn-io-e\ ]cn-

]m-Sn-I-fn¬ Dcp-Øn-cn™ ]pXp-a-bp≈ Iptd Ipkr-

Xn-°-W-°p-I-fpsS kam-lm-c-am-Wn-Xv.  A[ym-]-Icpw

hnZym¿∞n-Ifpw CØ-c-Øn-ep≈ KWnX tIfn-Iƒ

Bhn-jvI-cn-°p-Ibpw KWnX ckw Bkz-Zn-°p-Ibpw

sNø-W-sa∂v Bflm¿∞ambn B{K-ln-°p-∂p.  AXn\v

t{]c-W-bm-Is´ Cu ]pkvX-Iw.

tPm¿÷v tPmk^v

{]n≥kn-∏mƒ,

Ub‰v hb-\m-Sv.

H∂mw `mKw

“tN®nbpsS AΩbpsS {]mbw F{XbmWv”?

BXn-c-tbm-Sp≈ tNmZyw A{]Xo£nXam-bn-cp∂p!.

BXnc A\phns‚ Iq´pImcnbmWv.  _m_p-hns‚

ktlm-Zcn A\p A©mw ¢m n¬ ]Tn°p∂ Ip´nbm

sW¶nepw H≥]Xmw ¢mknse BXnc AhfpsS

Iq´pImcnbmWv.

IW°nse IfnIfpw IpkrXnIfpw Xs∂bmWv

A\phns\bpw BXncsbbpw ASp∏n®Xv. GXmbmepw

_m_phns‚ Dt±iyw Ah¿°v a\ nembn√.

“hb v Ft∂mSv ]dbcpXv”, _m_p XpS¿∂p.

“F∂m∏ns∂ F¥n\m tNmZn®Xv”?  A\phns‚

Xami Ie¿∂ tNmZyw.

“CXm Cu Ih¿ It≠m?  H´n®XmWv”.
ho≠pw _m_phns‚

kkv]≥kv!

“BXnct®®nbpsS

AΩbpsS hb v c≠v

A°ßfp≈ Hcp

kwJybt√? B
c≠°ßfpw XΩn¬

Iq´Ww. Iq´n°n´nbXv

BZysØ kwJybn¬ \n∂pw

Ipd°Ww.”
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“Hm ... Ipd®p”  BXnc°v _m_phns‚ IpkrXn

CjvSambn.
Ah¿ ASp°fbnte°v t]mbn.  BXnc At∏mgpw

_m_phns‚ IpkrXn°W°ns\°pdn®v BtemNn°pI

bmbncp∂p.

*    *         *          *           *

“ tN®o ChnsS A—s‚bpw AΩbpsSbpw

A\phns‚bpw {]mbw tN¿∂m¬ apØ»nbpsS {]mbw In´pw.

F\n°v A—s‚ \mensem∂pw AΩbpsS aq∂nsem∂pw

{]mbap≠v.  AΩbpsS {]mbw F{XbmsW∂v ]dbmtam?”
*        *       *        *

“ A\ptamsf ..... B tImgnIsfsb√mw H∂v

Iq´nem°v” apØ»nbpsS Znhkhpap≈ Hm¿Ωs∏SpØemWv.

“ apØ»n°v F¨]Xp hb mbn.  F∂mepw

tImgnIsf henb ImcyamWv” _m_p ]d™p.

apØ»n°v tImgnIƒ H∂pw c≠pa√. 21 FÆamWv.

tImgn°qSpIfpw aqs∂Æw D≠v.

“AXn¬\n∂v \mev Ipd°Ww”
C{Xbpw ]d™v _m_p apºp

ImWn® Ih¿ FSpØv BXnc°p

sImSpØp.

“tN®n B Ih¿ H∂p Xpd∂p

t\m°Ww”
BXnc Ih¿ Xpd∂p ImWn®p.  AXn¬ Hcp

ISemkpIjWw am{Xsa D≈q.

“CsX¥m CXnsem∂pw C√t√m!” A\phmWv

kq£va ]cntim[\ \SØnbXv.

“\nßƒ B ISemkv sh≈ØnenSWw.” _m_p

\n¿t±in®p.

Ah¿ Aßs\ sNbvXt∏mƒ...! AXm AXn¬ Hcp kwJy!

“tN®n°p In´nb kwJyXs∂bt√?”
“AtX”

BXncbpw sXs√m∂ºc∂p.

“_m_ptN´s‚ hnZysb¥m?”
“ISemkn¬ tkm∏psIms≠gpXnbXmWv.

AsX\n°dnbmw.  ]s£.. kwJy.. Fßs\... IrXyambn?

B... \ap°v I≠p]nSn°mw.”
“aq∂p\mseÆw CXpt]mse sNbvXp t\m°v.

ISemkn¬ tkm∏psIms≠gpXn sh≈Ønen´m¬ FgpØv

sXfn™p hcp∂Xv amPn°mWv.  clkyw BtcmSpw

]dbcpXv.”
“Im∏n IpSn°v” AΩbpsS hnfn.
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“ apØ»o, Rm≥ F√m tImgnItfw

Iq´neS®t√m.  ]s£ Hmtcm Iq´nepw

7 tImgn -Iƒ hoX-a√ D≈Xv.

XpS¿®bmb aq∂v H‰ kwJyIfmWv.

Hmtcm Iq´nepw F{X tImgnIfm-Wp-≈-

sX∂v ]d-bmtam?”

A\phns‚ IpkrXn apØ»n°v

CjvSambn.

“ tImgn-°p-™p-ßsf FÆ-Øn¬s∏-Sp-Øn-bn√

At√?”

A\phns‚ tImgn°qSv IW°n\v apØ»nbpsS

\ymbw!

*   *   *   *

“CsX√mw IfbpIbmtWm?”
Hgn™ sFkv{Iow I∏pIƒ Fdn™pIfbp∂Xp

I≠ BXnc tNmZn®p.

“F¥m, CXpsIm≠pw IW°pt≠m?” A\p

tNmZn®p.

“ B.. AsX...  C∂se Rm\pw jao\bpw

sFkv{Iow ISbn¬ t]mbn.  AhnsS \mev Hgn™ sFkv{Iow

I∏v sImSpØm¬ Hcp sFkv{Iow {^obmbn In´pw.  Rßƒ

13 Hgn™ I∏pIƒ \¬In.  Rßƒ F{X sFkv{Iow

Igns®∂v ]dbmtam?”
“ aq∂v ” A\p DSs\ adp]Sn \¬In.

4

“ Ign™ BgvN Rßfpw sFkv{Iow Ign®t√m”
A\p hoºnf°n.

“ B..lm.. F∂ns´t¥ ]d™n√?.  Bcp X∂p

\nßƒ°v ss]k? ”
AΩ tI´p sIm≠ncn°p∂Xv A\p {i≤n®n√.

“ AsXbv, NpcnZm¿ hmßm≥ A—≥ ]Øpcq]bpsS

Hcp sI´v X∂ncp∂t√m.  AXv iºfw In´nb ]pØ≥

t\m´pIfmbncp∂p.  A—≥ sI´v s]m´n®v X∂Xv 3300 apX¬

3350 hscbp≈ t\m´pIfmbncp∂p.”
“NpcnZmdn\v 500 cq]sb∂s√ ]d™Xv ?]ns∂,

\nßƒ Fßs\ sFkv{Iow hmßn?”
“ AsX, ]s£ ...... . . . . . . . A—t\mS v Rßƒ

]d™ncp∂p.”
Ah¿ F¥mbncn°pw ]d™n´p≠mhpI?

*    *        *            *
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“ A√, \mev” _m_phns‚ DØcw.

 CXn¬ GXmbncn°pw icn?
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aq∂p ]m{Xßfn¬ eUp

Ccn°p∂Xv I≠t∏mƒ BXnc

s°mcp kwibw.  “CsX√mw IqSn

Hcp ]m{XØnen´p sh®m¬ ]mtc?”

“Fs‚ ]nd∂mfmtLmjØn\v

hmßnb eUp Ipsd _m°n h∂p.

AXv aq∂p ]m{Xßfn¬ Xpeyambn

sh®p.  Ign™ BgvN Hcp ]m{Xw

Xo¿∂-t∏mƒ AΩ _m°nbp≈ c≠p ]m{XØnteXv aq∂nepw

Xpeyambn sh®p. Aßs\ AXv \nbaambn.”

“_m_phns‚ sI´pIY Xct°Sn√”.

BXnc Ifn-bm°n.

“F∂m¬ CXp tIƒ°q” Ah-s\mcp tNmZyw FSp-

Øn-´p.

Imenbm°n. _m°n c≠p ]m{XØnteXpw FSpØv AΩ

aq∂p ]m{Xßfn¬ Xpey-ambn h®p.  Hcp ]m{Xw eUpIqSn

“Fs‚ ]nd∂mfn\v _m°n h∂ eUp

F{XbmsW∂v ]dbmtam?  ]d™m¬

Hcp ]m{Xw Ct∏mƒØs∂ Imen

bm°mw.  Hcp Imcyap≠v.  AΩ-bp-

≠m-°nb \nbaw ho≠pw A\pkcn

t°≠nhcpw!”

BXnc°v CsXmcp \n mc IW°mbn tXm∂n.  Ahƒ

DØcw ]d™p.

Hcp ]m{X-Ønse eUp aq∂p-t]-cpw-IqSn Xo¿Øp.

\nbaw ]men°pIbpw sNbvXp.

BXnc ]d™ DØcw F¥mbncn°pw?

Hcp NXp-c{i ao‰¿ hnkvXm-c-ap≈ Hcp IS-emkv

D≠v. AXv Hcp NXp-c{i an√n-ao-‰¿ hnkvXm-c-ap≈ Ij-

W-ß-fmbn  `mKn®v H∂n-t\m-sSm∂v tN¿Øp-h-®m¬ F{X

\of-ap-≠mIpw?

“BXnc°v tX≥ thWsa∂v ]d™ncp∂t√m” AΩ

Hm¿as∏SpØn.  “ Rm≥ FSpØp sh®n´p≠v.  ASp°fbn¬

Xs∂bp≠v.  IrXyw Hcp en‰¿” _m_p A°mcyw ad∂p

t]mbn´n√mbncp∂p.

]s£ A\phn\v Hcp kwibw “_m_pth´≥

Fßs\bmWv IrXyambn Hcp en‰¿ Afs∂SpØXv?  AhnsS

aq∂p en‰dns‚bpw A©v en‰dns‚bpw Afhp

]m{Xßfs√bp≈q?”

“ \osbm∂p t]mbn t\m°v.  ]ns∂ AXv Fßs\

IrXyambn Af∂p F∂s√?  AXmWv IW°v ”

ho´nep≈ 5 en‰dns‚bpw 3 en‰dns‚bpw Afhp ]m{Xw

sIm≠v Fßs\bmWv _m_p.  IrXyw Hcp en‰¿

Afs∂SpØn´p≠mhpI?

*  *  *  *
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“ GXmbmepw C∂v \ap°v IW°pIfpsS Znhkambncp∂p.

At√?  _m_phn\v IW°pIƒ sNøm≥ Fs¥mcp

Xmev]cyamWv! ‘IW°nse IfnIƒ’ Fs∂mcp ]pkvXIw

Fs‚ Iønep≠v’’.

“tN®n AXv \msf kvIqfn¬ sIm≠p hcmtam”

“Xo¿®bmbpw”

A\p At∏mƒ Hcp IW°v BtemNns®Sp

°pIbmbncp∂p. IW°p tNmZn®v tN®nsbbpw

tPyjvTs\bpw H∂v Ipg°Ww.  AXmbncp∂p AhfpsS

e£yw.  Ahkm\w Ahƒ HscÆw Is≠Øn.

“Fs‚ Iønepw Hcp IW°p≠v”  A\p AhcpsS

apºn¬ Aev]w Ka ImWn®p.

“Hcp ÿeØv Hcp sNSnbn¬ Ipsd

]q°fp≠mbncp∂p.  Ipd®p ]qºm‰Iƒ AhbpsS tX≥

IpSn°m≥ h∂p. Hmtcm∂p hoXw ]q°fn¬ Ccp∂t∏mƒ Hcp

]qºm‰ _m°n h∂p.  At∏mƒ Ah cs≠Æw hoXw Hmtcm

]qhnepw Ccp∂p. At∏mƒ Hcp ]q _m°n h∂p.  F{X

]q°fp≠mbncp∂p.? F{X ]qºm‰pIfp≠mbncp∂p?”

“CXp sIm≈mw. A\phns‚ tÃm°v FSpØp

XpSßnbnt´ D≈q At√?”

BXnc t{]m’mln∏n®p.

“F{X ]q°fpw F{X ]qºm‰IfpamsW∂v

\nßƒ°p ]dbmtam?”

“kabw Gsdbmbn. C∂v RmbdmgvNbs√. Hmt´m

dn£Isfm∂pw In´n√. \S∂m¬ Hcp aWn°q¿ thWw

ho´nseØm≥.  Rm\ndßp∂p.  \msf ImWmw”

“ ]pkvXIw ad°cptX.  tN®nbpsS ho´nseØm≥

Adp]Xv an\n‰p aXnbt√m?”
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_m_phns‚ Xami A\phn\v A{X

ckn®ns√∂p tXm∂p∂p.

*  *  *  *

_m_phpw Pm^dpw Hcpan®mWv kvIqfnte°v t]mImdv

A∂v Pm^¿ Aev]w sshIn.  _m_p ImØp \n∂v aSpØp.

‘ C∂v Ah≥ hcn√mbncn°pw’ _m_p H‰°v \S∂p XpSßn.

“ Rm\pw hcpt∂bv .... ”

Pm^dns‚ i_vZw tI´v _m_p Xncn™p t\m°n.

Ahs‚ Iøn¬ Hcp sNdnb s]´nbp≠v.

“F¥m CXv?  anTmbnbmtWm?”

“CXmWv Fs‚ ama≥ Ab®p X∂ kΩm\w.

\n\°p≈XmWv”

“F¥mWXn\p≈n¬ F∂p ]d”

“AXp icn... \n\°pXs∂bXp t\m°nbmse¥m?”

Pm^¿ s]´n _m_phn\p sImSpØp.  _m_p

BImw£tbmsS s]´n Xpd∂p.

“AXv dntam´mWv.”

s]´n°p≈nse sNdnb Hcp s]´n ImWn®v sIm≠v

Pm^¿ ]d™p.

at\mlcamb Hcp sNdnb Im¿.  _m_phn\v AXv

\t∂ CjvSs∏´p.

9

Ah≥ AXv Xncn®pw adn®pw t\m°n.  AXns‚

\º¿ Cßs\bmbncp∂p.

“CXv \√ cknI≥ \ºdmWt√m” _m_p Imdns‚

\ºdns\°pdn®v ]d™Xv Pm^¿ t\csØ Xs∂ t\m°n

h®ncp∂p.

 “ \obXp I≠p]nSn°psa∂v F\n°v Adnbmw.

Fs‚ Imdns‚ \ºdpw CXpt]mse Imdv XeIogmbv

adn™mepw hmbn°mw. ]s£ AXn\v A©v

A°ßsfbp≈q.  0,1,6,8,9.  ]s£ Hcp hyXymkap≠v.  Im¿

Iogvta¬ adn™m¬ In´p∂ \º¿ BZysØ \ºdns\°mƒ

78633 IqSpXemWv ”

“AXp icn.  \o Cu IWs°√mw I≠p]nSn®p

sh®ncn°pIbmWs√?  Rms\m∂p t\m°s´”

Ah¿ \S∂v sabn≥ tdmUnseØn.

Pm^dns‚ Im¿ \º¿ \nßƒ°v I≠p]nSn°mtam?
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H∂masØ \mWbw c≠masØ

\mWbsØ Np‰pIbmWv.  kzbw

Idßns°m≠mWv H∂masØ

\mWbw Np‰p∂Xv.  Hcp {]mhiyw

Np‰ptºmƒ AXv kzbw F{X

{]mhiyw Idßnbncn°pw?

1

2

Hcp e£w cq]-bpsS Hä cq]
\mb-W-§Ä s]dp-¡n-b-Sp-¡m³

F{X ka-b-sa-Sp¡pw?

“AXncn°s´ \ΩpsS kvIqƒ ap‰Øv ]qt¥m´

\n¿ΩmWw XpSßm≥ Xocpam\n®Xv C∂t√? ”

_m_p Xs‚ πm≥ Pm^dns\ ImWn®p.  kvIqƒ

ap‰Øns‚ AtX BIrXnbn¬ 4,5,6,7 ¢mkpIfnte°v Xpey

`mKßfmbn `mKn°m\mWv So®¿ ]d™Xv.

_m_p Xømdm°nb πm≥ Fßs\bmbncn°psa∂v

]dbmtam?

Ipt∂mfw ]∏Sw s]mcn®Xv Iq´n sh®ncn°p∂p.AXns‚

G‰hpw apIfn¬ \n∂pw H∂pt]mepw s]m´msX

HscÆw Fßs\ FSp°pw?

48 x 159 = 7632

CXn¬ Fs¥-¶nepw {]tXy-IX ImWp-∂pt≠m? H∂p apX¬ HºXp

hsc F√m A°-ßfpw D≠v. CØ-c-Øn¬ F{X-sbÆw \nßƒ°v

Is≠-Øm-\mIpw?

12 x 483 =

4 x 1738 =

42 x 138 =

18 x 297 =

CtX coXn-bn¬ a‰p khn-ti-j-X-I-fp≈ IW-°p-Iƒ

Is≠-Øm≥ {ian-°p-I.
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BZysØ ]ocnbUv Xs∂ IW°mWv.

cmaN{μ≥ amÃ¿ Ipsd ho´pIW°pIƒ X∂n´p≠v.

F√mhcpw IW°pIƒ sNbvXn´p≠v.  ]eXcØnepw DØcw

Is≠Ønbhcpap≠v. F∂m¬ AXpt]msebp≈

IW°pIƒ kz¥ambn Xømdm°n hcm≥ ]d™ncp∂Xv

]e¿°pw km[n®n√.

_m_phpw Pm^dpw ¢mknseØnbt∏mtg°pw

_lfambn.

 “ AXm IW°∏n≈am¿ FØn°gn™p ”

{ioeX Xs‚ IW°v AhXcn∏n°phm≥

XømsdSp°p∂Xn\nSbn¬ ]d™p.

Hcp IpfØn¬ Hcp Znhkw Xte ZnhktØ°mƒ 5

Xmac∏q°ƒ A[nIw hncnbpw.  5 Znhkw sIm≠v 100 ]q°ƒ

hncn™p. F¶n¬ BZyZnhkw F{X ]q°ƒ

hncn™n´p≠mhWw?

11 tPm¿÷ns‚ IW°v as‰m∂mbncp∂p.

Hcp Im´n¬ F√m arKßfpw HØpIqSn.  F√m-h-

cpsSbpw ap∂nepw ]n∂nepw Xpey FÆw arKßfmWp≈Xv.

Cu arKßsf√mw Fßs\bmbncn°pw AWn\nc∂n´p

≠mhpI?!

ap∂n¬ \n¬°p∂ B\bpsS ]n∂n¬ c≠m\.

]n∂n¬ \n¬°p∂ B\bpsS ap∂n¬ c≠m\.  BsI F{X

B\?

CXv kn\nbpsS IW°v.
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tPmk^ns‚ IW°v Aev]w IqSn I´nbmbncp∂p.

Xs‚ ISbnse 10 Intem Xq°pI´n Hcn°¬ hoWv s]m´n

\mev IjWßfmbn. AXnibIcamb coXnbn¬

]q¿WkwJyIfmbncp∂p B  \mev IjWßfpsSbpw `mcw.

AXp]tbmKn®v 1 apX¬ 10 hscbp≈ F√m Xq°ßfpw

km[yamWv. H∂mbncp∂Xnt\°mƒ sa®w.  F¶n¬ B

IjWßfpsS Hmtcm∂ns‚bpw Xq°w F{Xbmbncn°pw?

*    *      *           *

CXn\p kam\amb Hcp

IW°mbncp∂p knanbptSXv. Hcp

t¢m°ns‚ Ub-emWv s]m´n

IjWßfmbXv. F∂m¬ F√m

IjWßfnepw c≠v A°ßƒ hoXw

D≠mbncp∂p. am{Xa√ AhbpsS XpI

F√m IjWØnteXpw H∂p Xs∂.

CsXßs\bmWv km[yamhpI?

*  *   *   *

cmaN{μ≥ amÃ¿ ¢mknseØnbm¬ ]ns∂

IW°ns‚ Hcp thentb‰amWv.  Ip´nIƒ°msW¶n¬ kabw

t]mhp∂Xdnbn√.  F√m Znhkhpw GsX¶nepw Hcp cknI≥

IW°pambn km¿ ¢mkv XpSßp∂Xpw ImØv Ip´nIƒ

Ccn°pw.  kmdns‚ C∂sØ hnZy F¥mWmthm!   Ip´nIƒ

{]Xo£tbmsSbncp∂p.

Aºc∏n°p∂ Hcp PmehnZybmWv cmaN{μ≥ amÃ¿

A∂v AhXcn∏n®Xv.

cma-N-{μ≥ amÃ¿ t_m¿Un¬ Ipsd I≈n-Iƒ hc-®p.

F√m-h-tcmSpw F{X I≈n-I-fp-s≠∂v tNm-Zn-®p.

“]Xn-\mdv ”  F√m-hcpw H∂n®v ]d-™p.

Ip´n-I-tfmSv H∂p ap-X¬ 16 hsc-bp≈ A°-ßƒ CjvS-ap≈

I≈n-I-fn¬ Fgp-Xm≥ Bh-iy-s∏-́ p.

]Xn-\mdv Ip´n-Iƒ h∂v apI-fn-e-tØ-Xp-t]mse kwJy-

I-sf-gp-Xn.

“I≈nI-fn¬ D≈ GsX-¶n-ep-samcp kwJy a\- n¬

hnNm-cn-°pI.  Rm≥ Cu tNm-°p-sIm≠v Hmtcm I≈n-bn-

tebpw kwJybn¬ sXmSpw.  Hmtcm Xh-Wbpw \nßƒ hnNm-

cn® kwJy-tbmSv H∂p hoXw Iq´Ww.  Iq´n-°q´n Cc-p]-Øn-

b©v BIp-tºmƒ amPn°v ImWmw.”

Ip´n-I-sf√mw Aßs\ sNbvXp.

Fs¥mc-¤pXw! Hmtcm Ip´n°pw Ccp-]-Ø©v In´n-

b-t∏mƒ Ahch¿ hnNm-cn® kwJy-bn-em-bn-cp∂p cma-N-{μ≥

amÃ¿ sXm -́Xv.
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cmaN{μ≥ amÃ¿ km[mcW ]dbmdp≈Xpt]mse

Ip´nItfmSv CXns‚ kq{Xw Is≠Øm≥ Bhiys∏´p.

\nßƒ°pw {ian®v t\m°mw.

*      *      *     *

cmaN{μ≥ amÃ¿ sIm≠ph∂ Ip∂n°pcp Ip´nIfn¬

IuXpIapW¿Øn.  AXpsIm≠pw Hcp IW°ps≠∂pd∏mbn.

“aq∂v t]¿ Ctßm´v hcnI”  AizXnbpw _m_phpw kPodpw

NmSnbndßn. “F√mhcpw {i≤n®ncn°Ww.  CXm aq∂v

\mWbßƒ.  1 cq] 2 cq] 5 cq].  CjvSap≈ Hcp \mWbw

hoXw Hcmƒ°v FSp°mw”.  amÃ¿ ]pdtØ°v t]mbn.

\mWbw Hmtcm∂v hoXw FSpØv Ah¿ Hfn®p sh®p.

amÃ¿ h∂v 1, 2, 3 F∂nßs\ HmtcmcpØ¿°pw Ip∂n°pcp

\¬In.  “Hcp Ip∂n°pcp ssIønep≈ Bƒ A{Xbpw Xs∂

Ip∂n°pcphpw c≠v FÆw ssIønep≈ Bƒ AXns‚

c≠nc´nbpw aq∂v FÆw ssIønep≈ Bƒ AXns‚ 4 Cc´nbpw

Ip∂n°pcp FSp°Ww” CXpw ]d™v amÃ¿ ]pdØp t]mbn.

\n›nX FÆw hoXw Ip∂n°pcp FSpØv Ign™t∏mƒ

Ahcn¬ Hcmƒ amÃsd hnfn®p.  Xncn®v h∂v At±lw

sπbv‰nte°v H∂v t\m°n.  “_m_phns‚ IønemWv 5 cq] Xp v́.”
F√mh¿°pw AZv̀ pXambn. “AizXnbpsS ssIøn¬ 2 cq] Xp v́”
C{X IrXyambn Fßs\ ]dbm≥ Ignbpw?

*     *      *      *

ASp-ØXv Ip´nIfpsS Dugambncp∂p.

kvanXbpsS IW°mWv BZyw AhXcn∏n®Xv.

12 Xos∏´n°ºpIƒ Xmsg ImWp∂ coXnbn¬ kvanX

{IaoIcn®p.

CXn¬ BsI F{X kaNXpcßfp≠v?

CXmbncp∂n√ kvanXbpsS tNmZyw.  c≠p IºpIfpsS

ÿm\w {IaoIcn®v c≠v kaNXpcßƒ IqSpX¬ D≠m°Ww.

\nßƒ {ian®p t\m°pI.

*     *      *      *
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Hcp slIvk-K-W¬ IS-emkp s]≥kn-en\v

F{X h°p-I-fp≠v? F{X hi-ß-fp≠v?



Kncojns‚ IW°v ]m¬ hn¬∏\bpambn

_‘s∏´Xmbncp∂p.

hoSpIfn¬ ]m¬ hnXcWw sNbvXncp∂ BfmWv

cmPp.  AXncmhnse Xs∂ Xs‚ ]ip°sf ip{iqjn°p∂

tPmen XpSßpw. ]m¬ Ids∂SpØv hoSpIfn¬

sIm≠pt]mbns°mSp°pw.  Hcp Znhkw At±lØns‚ ]m¬

hnXcWw Cßs\bmbncp∂p.  Xs‚ Iønep≈ ]mens‚

]IpXn BZysØ ho´n¬ \¬In.  B ho´pIm¿ AXn¬ \n∂pw

Hcp en‰¿ ]m¬ Xncn®p \¬In.  ASpØ ho´nepw CXpt]mse

Xs∂ Xs‚ Iønep≈ ]mens‚ ]IpXn \¬In.  Ahcpw

Hcp en‰¿ ]m¬ Xncn®p \¬In. aq∂masØ ho´nepw

\memasØ ho´nepw CXpt]mse Xs∂ ]m¬ hnXcWw

\SØn.  At∏mƒ cmPphns‚ Iøn¬ 3 en‰¿ ]m¬ _m°n

h∂p.  At±lw ]m¬ hnXcWw XpSßnbt∏mƒ F{X en‰¿

]memWv D≠mbncp∂Xv.

kXojns‚ IW°v {i≤n°q!!

122  = 144 212  = 441

132  = 169 312  = 961

CXpt]mse F{X tPmUnIƒ \nßƒ°p Is≠Ømw?

*  *  *  *

F´v F´pIƒ sIm≠v Bbncam°mtam?  kmP≥

AhXcn∏n®Xv. 888 + 88 + 8 + 8 + 8 + =1000
Cßs\ Bbncam°m≥ F{X \mepIƒ thWw?

*    *    *    *

koabptSXv B\IfpsS IW°mbncp∂p.

]qt°mSv XSmIØns‚ Np‰pap≈ A©v Ip∂pIfpw

Hcn°¬ h≥ ImSmbncp∂p.  B\Iƒ [mcmfap≈ ImSv.  Hcp

Znhkw Hmtcm aebn¬ \n∂pw Xpeyw FÆw B\Iƒ

XSmIØnte°v Cdßn.  7 XpcpØpIfnembn Xpeyw FÆw

hoXw B\Iƒ h∂v sh≈w IpSn®p.  Ah Xncn®v IbdnbtXm

Xpey FÆw hoXw 5 Ip∂pIfnte°v.  F∂m¬ F{X

B\IfmWv Cdßn h∂Xv?

*   *    *    *
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Hmd©p hn¬]\°mcs‚ IYbpambmWv ko\

a‰p≈hsc Ipg°nbXv.

Hcp Hmd©p hn¬∏\°mc≥ Xs‚ Iønep≈

Hmd©pIƒ 2 FÆØns‚ Iq´ßfmbn hn¬]\°v

h®t∏mƒ H∂v _m°n h∂p.  F∂m¬ AXv 3 FÆØns‚

Iq´ßfmbn sh°msa∂v IcpXn.  At∏mgpw H∂v

_m°nbmbn.  ho≠pw \mev FÆØns‚ Iq´ßfmbn sh®v

t\m°n, At∏mgpw H∂v _m°nXs∂.

22

CsXs¥mcp adnambw.  F{X Hmd©mWv AbmfpsS

Iønep≈sX∂v ]dbmtam?

*  *   *   *

k\phns‚ IhnX cq]Ønep≈ tNmZyw:

Fs‚ KpWnXßfpsS XpIbpw Rmt\

Hc° kwJybn¬ tPyjvT\pw Rmt\

D®mcWØn¬ t]mepw Rm≥ hyXykvX≥

cXv\ {Kl ck [m\yßƒ

Ft∂mfsa∂m¬

Rm\msc∂v ]d™oSmtam?

*   *     *     *

23

hnjvWphpw kPodpw kvIqfn¬ t]mIp∂Xv Hcp

Hmt´mbnemWv. F∂m¬ hnjvWphns‚ ho´n¬ \n∂pw

kvIqfnte°v c≠v Intemao‰dpw kPodns‚ ho´n¬ \n∂pw Hcp

Intemao‰dpamWv Zqcw. Hcp amkw 600 cq]bmWv c≠v

t]¿°pw IqSn sImSp°p∂Xv.  AXv ZqcØn\v B\p]mXn

IambmWv.  P\phcn amkw kPo¿ A©p Znhkw kvIqfn¬

t]mbn√. A{Xbpw ZnhktØ°p≈ Nm¿Pv Ipd®v \¬Inbm¬

aXn F∂v Hmt´m°mc≥ ]d™p.  Aßs\sb¶n¬ B amkw

kPodn\v F{X cq] sImSpt°≠n hcpw?

CXv kPodns‚ Xs∂ IW°mbXpsIm≠v ¢mkn¬

BsI Nncn ]S¿∂p.  F∂m¬ DØcw Is≠Øm≥ Aev]w

kabsaSpØp.  \nßƒ°v F{X kabw sIm≠v DØcw

]dbmw?

*   *   *   *

Hcp cq]bpsS 100 ]pXnb t\m´pIfpsS

Hcp sI´n\v Hcp sk‚oao‰¿ Dbcap≠v.

F¶n¬ Hcp cq]bpsS Hcp tImSn

t\m´pIƒ ASp°n sh®m¬

F¥v Dbcw hcpw?

24

?

24 25



tUmIvS¿ KpfnI \¬InbXns‚ Ncn{Xhpambn

hnjvWp.

“AΩ°v ]\nbpw

XethZ\bpw h∂t∏mƒ

tUmIvSdpsS ASpØv

sIm≠p t]mbXv Rm\mWv.

5 KpfnIIƒ sImSpØp.

Hcp aWn°q¿ CShn´ v

Ign°Ww F∂mWv

tUmIvS¿ ]d™Xv.  ho´nse

Ønb DS≥ Ign®p

XpSßmsa∂v AΩ ]d™

t∏mƒØs∂ ]\n A{X

Ieie√ F∂v F\n°pw a\ nembn. GXmbmepw

KpfnIIƒ Ign°Ww.  cm{Xnbmhptºmtg°pw Xo¿°mat√m!

Hcp aWn°p XpSßnbm¬Øs∂ A©p aWn°qdpsIm≠v

Xocpat√m F∂v AΩ.  AΩbpsS IW°v icnb√ F∂v

Rm\pw”.

bYm¿∞Øn¬ F{X kabw th≠n hcpw?

hnjvWphns‚ IW°n¬ F{Xbmbncn°pw kabw?  CXn¬

GXmWp icn?

25 Hcp {]tXyI Xcw ]co£bpambn _‘s∏´

IW°mWv tkmWnb AhXcn∏n®Xv.

]co£°v 24 tNmZyßfmWv D≠mbncp∂Xv.

tNmZyßsf√mw Hmtcm {]kvXmh\Ifmbncp∂p.  AXn\v

DØcambn FgptX≠Xv "icn' AYhm "sX‰v ' F∂mbncp∂p.

26

DØcw icnbmsW¶n¬ 7

am¿°v In´pw.  DØcw

sX‰nbm¬ 5 am¿°v Ipdbpw.

DØcw H∂pw FgpXnbn

s√¶n¬ am¿°v IqSpItbm

IpdbpItbm sNøn√.  F√m

tNmZyßƒ°pw DØcsa

gpXnb Hcp Ip´n°v ]qPyw

am¿°mWv In´nbXv.

IqSpXepw icnbmsW∂p≈ kt¥mjØnembncp∂p B

Ip´n.  ]s£ In´nbtXm h´∏qPyw.  B Ip´n F{X

tNmZyßƒ°mWv icnbpØcsagpXnbXv F∂p ]dbmtam?

*    *    *    *
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27 kmlndbpsS tNZyw F√mhscbpw Ipg°n.

hfsc Bgw IqSnb Hcp InW‰nse Xhf

apIfnte°v NmSpIbmWv.  AXv BZyw c≠v ASn Zqcw NmSn

apIfnte°v.  c≠masØ Nm´Øn\v AXns‚ ]IpXn

aq∂masØ Nm´Øn\v AXns‚ ]IpXn.  Aßs\ InWdns‚

apIfnseØm≥ F{X kabw thWw?

“Xhf Fßs\bmWv C{X IrXyambn NmSpI?”
F∂Xmbncp∂p _m_phns‚ tNmZyw.

_m_phns‚ ho´nse Xhfbmbncn°pw F∂v as‰mcp

Ia‚v. Ip´nIfnemtcm icnbpØcw hnfn®p ]d™p.  F¥mWv

\nßfpsS DØcw?

Xhf henb IW°∏n≈Xs∂.  AtX InW‰nse

as‰mcp Xhsfsb°pdn®p≈ IW°p IqSn kmlnd

AhXcn∏n®p.  Cu Xhf BZyw 4 ASn DbctØ°v NmSpw.

At∏mƒ HcSn Xmtgm´v t]mcpw.  ho≠pw \meSn Dbcw NmSpw.

At∏mgpw HcSn Xmtgm´v. Cu Xhf F{X Nm´-Øn\v apI-fn-

seØpw?

tPm¿PpIp´nbptSXv Hcp kΩm\s∏mXnbpsS

IYbmbncp∂p.

Ah\p Xs∂ In´nb kΩm\w s]mXn™ ISemkns‚

IY.  at\mlcamb Nn{X°Semkv.  AXn\v 1 ao‰¿ hoXnbpw

1 ao‰¿ \ofhpamWp≈Xv.  hne Hcp cq].  ]s£

kΩm\s∏mXn Xømdm°nbh¿ 2 ao‰¿ hoXnbpw 2 ao‰¿

\ofhpap≈ ISemkmWv hmßnbXv.  Cc´s∏mXnb¬

\SØnbn´pw ISemkv _m°nbmbs{X.  AXn\p

ImcWsa¥mWv?  Cu ISemkv hmßm≥ Ah¿ F{X cq]

\¬Inbn´p≠mhpw?  F¥mbncp∂p Ah¿°p ]‰nb

A_≤w?  I≠p]nSn°mtam?

*   *    *   *

Iqenbn√mØ tPmenbpsS IYbmWv kXn

AhXcn∏n®Xv.

shdptX Ae™pXncn™p \S∂ Xs‚

Ab¬hmknbmb bphmhnt\mSv ho´Ω tNmZn®p

“\√ BtcmKyap≠t√m, shdpsX AebmsX

Fs¥¶nepw Iqen∏WnsbSpØp Pohn®pIqsS? Rm≥

\n\°p Znhkw 16 cq]sh®v Xcmw.  ̀ £Ww kuP\yw.  ]s£

IrXyambn tPmen°p hcWw.  hcmØ Znhkw \o F\n°v 20

cq]h®v Ctßm´v XcWw.  Cu hyhÿ A\pkcn°msa¶n¬

\msf apX¬ tPmen°p hcWw.” bphmhv hyhÿ

28

29

28 29



AwKoIcn®v tPmen°p

sN¿∂p.  36 Znhkw

Ign™v IW°v

] c n t i m [ n ® t ∏ m ƒ

bphmhn\v `£Ww

am{Xw an®w.  c≠v

Iq´¿°pw Atßm´pw

Ctßm´pw H∂pw

sImSpt°≠n h∂n√.

tkmWbpsS IW°v sNøm≥ A¬]w kabw

th≠nh∂p.

Hcmƒ Ipsd BSpIsfbpw XmdmhpIsfbpw sIm≠v

\S∂p t]mhpIbmbncp∂p.  At∏mƒ FXnsc h∂

kvt\lnX≥ tNmZn®p.  “ \n\°nt∏mƒ F{X BSpw Xmdmhpw

D≠v ?” F{X FÆaps≠∂v IW°m°ns°m≈q.  Ahbv°v

54 IÆpIfpw 78 ImepIfpw D≠v.  kvt\lnX≥

BtemN\bmbn.  \nßƒ°v Abmsf klmbn°mtam?

B bphmhv F{X Znhkw tPmen°p t]mbn´p≠mIpw?.

*  *  *  *

30

tkmWbv°v as‰mcp IW°v IqSnbp≠mbncp∂p.

Hcp Xmac°pfØn¬ C∂se hncn™Xns‚

Cc´n∏q°ƒ C∂v hncnbpw.  CXv XpS¿∂psIm≠ncn°pw.

30 Znhkw Ign™t∏mƒ IpfØns‚ 1/6 `mKw XmacsIm≠p

\nd™psh¶n¬ XmacsIm≠v Ipfw \ndbm≥ F{X Znhkw

th≠n hcpw?

31

Ahsc{X t]¿

Ipd®p kv{XoIƒ bm{X ]pds∏´p.

Ahcn¬ 2 AΩam¿

2 ]p{Xnam¿ HcΩqΩ Hcp t]c°p´n

F∂nhcmWp≠mbncp∂Xv.

 Hmt´m-°m-c≥ ]d™p aq∂v t]¿ am{Xta Fs‚

Hmt´m-bn¬ Ib-dm≥ ]mSp-≈q.

BIs´ F∂v ]d™v

Ah-sc√mw Hmt´m-bn¬ Ib-dn!

Hmt´m-°m-c≥ FXn¿sØm∂pw ]d-™n-√.

F¥v sIm≠v?

30 31



32 N{μs‚ am{¥nI \£{Xambncp∂p ASpØXv.

XpI 28 In´Ø° coXnbn¬ \£-{X-Øn-ep≈ _m°n

hebßƒ ]qcn∏n°mtam?

CXnse hebßƒ ]qcn∏n°Ww.  ]s£ XpI t\scbp≈

4 FÆw Iq´nbm¬ 28 In´Ww.  CXpt]mse a‰p am{¥nI

Nn{Xßƒ \n¿Ωn°mtam?

1

12 43

11

5

H∂pIfpsS ÿm\Øv 5 hcp∂ kwJyIfpsS h¿Kw

Ffp∏Øn¬ ImWmw.

h¿Kw ImWp∂Xn\v Hcp kwJysb AtX kwJy

sIm≠v KpWn°pIbmWt√m th≠Xv.

DZm:-˛ 652 = 65 x 65

ChnsS 5 x 5 = 25 F∂Xv DØcØns‚ heXp

hiw ]Øns‚bpw H‰bpsSbpw ÿm\Øv FgpXpI.

_m°n In´p∂Xns\ 6 t\mSv 1 Iq´n 6 sIm≠v KpWn°pI

AXmbXv  7 x 6 = 42

AXmbXv :  652 = 4225 852 = 7225
 252 = 452 =

32 33



Im´nte°v ]T\bm{X ]pds∏´ Ip´nIfpsS

IYbpambn k\¬ {]iv\w AhXcn∏n®p.

h´°p∂v bp.]n. kvIqfnse 7˛mw ¢m v hnZym¿∞nIƒ

apØß Im´nte°v Hcp ]T\bm{X \SØn.  XncnsI

h∂t∏mƒ cmap tiJcn® 1000 s\√n°Iƒ 10

k©nIfnembn \ncØnsh®v Ah≥ Iq´pImsc

sh√phnfn®p.  1 apX¬ 1000 hscbp≈ F{X FÆw

thWsa¶nepw k©nXpd°msX k©ntbmsS Xcm≥

Ignbpsa∂v Ah¿ ]d™p.  Hmtcm k©nbnepap≈

s\√n°IfpsS FÆw Is≠Ømtam?

*  *   *   *

k\ens‚ Xs∂ as‰mcp IW°pw ckIcambn

tXm∂n.

a©mSn bp.]n. kvIqfnse KWnX ¢∫nse AwKßƒ

Hcp ]qt¥m´w \n¿Ωn®p. tXm -́Øn¬ 10 sNºcØn IºpIƒ

h®p-]n-Sn-∏n®p. 5 hyXykvX ÿeßfn¬ \n∂v t\m°p-tºmƒ

4 sNº-c-Øn-°-ºp-Iƒ hcp∂ 2 hoXw hcn-Iƒ ImWmw. C{]-

Imcw {Iao-I-cn-®Xv Fß-s\-bm-bn-cn°pw?

*  *  *  *

33

34

kPnbpsS IW°v t\m°q.

hoWbpw A\phpw IqSn ISbn¬t]mbn  IpSbpw

t]\bpw hmßn.  c≠n\pw IqSn 110 cq] sImSpØp.  Xncn®p

hcp∂ hgn IpSbpsS hne Iq´pImcn tNmZn®p.

^enX°mcnbmb A\p ]d™p,  IpSbv°v t]\sb°mƒ

100 cq] IqSpXemWv.  hne Is≠Øns°m≈q.  Iq´pImcn

Nn¥n°m≥ XpSßn. IpSbpsSbpw t]\bpsSbpw hne

Is≠Øm≥ Iq´pImcnsb klmbn°mtam?
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0 = 2 x 2 x 2 - 2 x 2 x 2
1 = 2 +

 
 2 + 2

2  + 2 + 2
2 = 2 x  2  

+
 2

2     2     2

3 = 2  
+

 2  
+

  2
2     2      2

4 = 2 x 2 
+

 2 x 2
   2          2

5 = 2 x 2 x 2 + 2
      2 2

6 = 2 + 2 +
 2 

+
 2

  2     2
7 = (2+2) + (2 x 2) — 2

2

8 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 — 2

9 = 2 + 2 + 2 + 2 + 
2

     
2

10 = 2 x 2 x 2 + 2 + 2 — 2

kwJymtIfn
kPnbpsS tiJcØn¬ \n∂pw as‰mcp IW°pIqSn

AhXcn∏n°pIbp≠mbn

aΩplmPnbm¿ hm¿≤Iy s]≥j\v At]£

sImSp°m≥ B^oknseØn. At]£ ]qcn∏n®

DtZyKÿt\mSv hbkv ]d™psImSpØXn{]ImcamWv.

Fs‚ hbkv c≠° kwJybmWv.  AXnse henb

A°Øn¬ \n∂pw sNdnbA°w Ipd®m¬ 4 In´pw.

A°ßfpsS XpI sIm≠v hb ns\ lcn®m¬ 7 In´pw.

hb v FgpXnt°mfq!
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hb p ]dbmw!37 a‰p≈hcpsS a\ n¬ Ccn°p∂ Imcyw I≠p]nSn®v

]dbpI F∂Xv A¤pXIchpw ckIchpamb

hnt\mZamWt√m?  BZyambn Aßs\ Hcp ]co£Ww sNbvXp

t\m°mw.

apI-fn¬ Hmtcm \ncbnembn sImSpØncn°p∂

kwJyIƒ {i≤n°pI.

\nßfpsS {]mbsØ Ipdn°p∂ kwJy CXn¬

GsX√mw \ncIfneps≠∂v t\m°pI.  aq∂pw \mepw

\ncIfneps≠¶n¬ \nßƒ°v 12 hb mbn F∂pd∏n®p

]dbmw.  H∂pw c≠pw, \mepw, Bdpw \ncIfnemWp≈sX¶n¬

43 hb mbn.

*  * *  *

H∂v c≠v aq∂v \mev A©v Bdv

1 33 2 34 4 36 8 40 16 48 32 48

3 35 3 35 5 37 9 41 17 49 33 49

5 37 6 38 6 38 10 42 18 50 34 50

7 39 7 39 7 39 11 43 19 51 35 51

9 41 10 42 12 44 12 44 20 52 36 52

11 43 11 43 13 45 13 45 21 53 37 53

13 45 14 46 14 46 14 46 22 54 38 54

15 47 15 47 15 47 15 47 23 55 39 55

17 49 18 50 20 52 24 56 24 56 40 56

19 51 19 51 21 53 25 57 25 57 41 57

21 53 22 54 22 54 26 58 26 58 42 58

23 55 23 55 23 55 27 59 27 59 43 59

25 57 26 59 28 60 28 60 28 60 44 60

27 59 27 59 29 61 29 61 29 61 45 61

29 61 30 62 30 62 30 62 30 62 46 62

31 63 31 63 31 63 31 63 31 63 47 63

A©v 5Iƒ D]tbmKn®v 100 Fßs\ tcJ∏SpØmw.

(5+5+5+5) 5 = 100
5 x 5 x 5 - 5 x 5 = 100

Iq´epw lcn-°epw H∂p-Xs∂!!!

169 
  +

  13 
 =

   169  
÷ 

 13
 30    15      30       15

Ipd-°epw lcn-°epw H∂p-Xs∂!!!

121 —   11 
 =

   121   
÷ 

 11
 28     7      28         7
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ChnsS AhXcn∏n®n´p≈ IW°pIƒ ckIcambn

A\p`hs∏´p F∂p IcpXp∂p.  DØcßƒ tXSptºmƒ

Nne hnjaXIƒ A\p`hs∏´ncn°m\nSbp≠v.  IqSpX¬

hnjaXIƒ IqSpX¬ i‡amb ]T\Øn\p ImcWamIpw

F∂XmWv hmkvXhw.

an°hmdpw F√m {]iv\ßfn¬ \n∂pw kam\ambXpw

IqSpX¬ ckIchpamb [mcmfw IpkrXn°W°pIƒ

cq]s∏SpØnsbSp°mhp∂XmWv. a‰p]pkvXIßfn¬

\n∂pw "KWnXck'Øn\p≈ hyXym -khpw CXm -Wv.

AØcØnep≈ kqN\Iƒ ASßp∂ c≠mw `mKw

^e{]Zambn {]tbmP\s∏SpØpat√m.

CXp-t]m-ep≈ IW-°p-Iƒ kzbw I-s≠-Øm≥

{ian°pIbpw Ip´nIƒ°v Ahkchpw t{]cWbpw

\¬IpIbpw sNøWsa∂v A[ym]ItcmSv A`y¿∞n°p∂p.

sN∏v Xpd°mw! BXnc°p In´nb kwJybpw _m_p ap≥Iq´n

FgpXnsh® kwJybpw H∂mbXmWs√m CXnse A¤pXw.

shfpØ \ndØnep≈ tkm∏psIm≠v sh≈Øn

en´m¬ FgpXnb Imcyßƒ sXfn™p ImWmw.  IW°n

s\mcp ambmPmeØns‚ ]cnthjw \¬Im\mbncn°pw

_m_p {ian®Xv.

C\n Cu kwJy Fßs\ HØph∂p F∂p t\m°mw.

BXncbpsS AΩbpsS hb v Hcp c≠°

kwJybmWs√m.  c≠° kwJybnse c≠v A°ßfpw Iq´n

B kwJybn¬ \n∂pw Ipd®m¬ F¥mWp {]tXyIX?

17˛ 18 ˛ 12 ˛

8  9 3

9 9 9

IqSpX¬ c≠° kwJyIfpambn apt∂dn t\m°q .....

Aßs\bmhptºmƒ Ipd®Xn\p-tijw In´nb kwJy

IrXyambn ]dbmas√m.

kwJy 10\pw 20\pw CSbnemsW¶n¬ DØcw ˛ 9

kwJy 20\pw 30\pw CSbnemsW¶n¬ DØcw ˛ 18

kwJy 30\pw 40\pw CSbnemsW¶n¬ DØcw ˛ 27

DØcßsf√mw 9s‚ KpWnXßfmbncn°pw.  BXnc

9˛mw ¢m n¬ ]Tn°p∂ Ip´nbmsW∂v _m_phn\dnbmat√m.

At∏mƒ BXnc°v 14 hb mbn°mWpw.  AXmbXv AΩ°v

30\pw 40\pw CSbnembncn°mw hbs ∂v _m_p BZysa

Duln®pImWWw.

1

40 41



CtX XØzw D]tbmKn®v Hcp Xos∏´nbnse

sIm≈nIfpsS FÆw Xos∏´n Xpd°msX ]dbmw.  BZyw

BsI F{X sIm≈nIƒ Fs∂Æm≥ kplrØnt\mSv

]dbpI.  B kwJybnse c≠°ßƒ Iq´n A{Xbpw FÆw

sIm≈nIƒ FSpØpam‰n s]´n \nßsf G¬∏n°m≥

]dbpI. Ipep°n t\m°n i_vZw tI´v F{X

Xos∏´n°ºpIfmWp≈nse∂v ]dbmw.  i_vZw tI´v FÆw

]dbp∂Xn\v Aev]w ]cnioe\w t\Sn XømdmhpI.

as‰s¥√mw IW°pIƒ Cu XXzap]tbmKn

®p≠m°mw?

*  *  *  *

A\p A©mw ¢m nemWv ]Tn°p∂Xv.  10

hb mbncn°pw {]mbw.

A—s‚ {]mbw ˛ 40

AΩbpsS {]mbw ˛ 30

40 + 30 + 10 ˛ 80

CtX coXnbn¬ [mcmfw IW°pIƒ D≠m°mat√m!

*  *  *  *

21 tImgnIsf aq∂p IqSpIfn¬ XpS¿®bmb

H‰kwJyIfmbn FÆw hcp∂ coXnbn¬ ASbv°Wsa¶n¬

5, 7, 9 Ft∂ hcq.

CXp-t]mse ]pXnb IW°pIƒ D≠m°mat√m...

2

3

13 Hgn™ I∏pIfn¬ 4 FÆw hoXw 3 sk‰v

\¬Iptºmƒ 3 sFkv{Iow In´pw.  t\csØ _m°nbp≈

Hcp I∏ptN¿Øm¬ 4 BIpw.  Aßs\ 4 sFkv{IoapIƒ

{^o Bbn In´pw.

CXpt]mse 50 ]gßfp≈ c≠p hmg°peIƒ 50

IShpIƒ°∏pdw sIm≠pt]mIWw.  F∂m¬ Hcp Ipebv°v

Hcp ]gsa∂ coXnbn¬ Hmtcm IShnepw Np¶w \¬IWw.

50 IShpIfpw \nba{]Imcw IS∂ Hcmƒ Ipsd ]gßƒ

adpIcbnseØn®p.  \nßfmsW¶n¬ F{XsbÆw

FØn°pw?

*  *  *  *

t\m´psI´pIfnse 3300 apX¬ 3350 hscbp≈ 51

]Øpcq] t\m´pIfmbncp∂p.  AXv 510 cq]bp≠mbncp∂p

F∂mbncn°pw Ahƒ A—t\mSv ]d™Xv.

*  *  *  *

9 eUphoXw 3 Ip∏nIfn¬ sh®m¬ 27

FÆambncn°pw ]nd-∂m-fn\v_m°n h∂Xv.  CØcw a‰p

IW°pIƒ Is≠Øm≥ {ian°pI.

*  *  *  *

*  *  *  *

4

5

6

1000 ao‰¿
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7 tX≥ Afs∂Sp°p∂Xv Fßs\sb∂v kzbw

Is≠Øpat√m?

*  *  *  * *

4 ]qºm‰IfmWv D≈sX∂v IcpXpI.  XpS¿∂p≈Xv

kzbw sNbvXp t\m°pat√m?

*  *  *  *

Im¿ \º¿ IW°pt]mse ckIcamb IW°pIƒ

Is≠ØpI.

*  *  *  *

2 {]mhiyw

*  *  *  *

Hcp sk°‚n¬ H∂v F∂ tXmXn¬ F{X kabw

th≠n-hcpw?

*  *  *  *

8

9

10

Ahkm\sØ ]∏Sw Fßs\ h®pthm AXpt]mse

FSp°pI ˛ CsXmcp IpkrXn tNmZyamWv.

*  *  *  *

10 ]q°ƒ BZyZnhkw hncn™n´p≠mIpw. CXp-t]m-

se-bp≈ a‰p IW-°p-Iƒ Is≠-Øp-at√m?

*  *  *  *

ap∂nepw ]n∂nepw Xpey FÆambn \n¬°Wsa¶n¬

hrØm-Ir-Xn-bn¬ Bbn-cn-°Ww.

*  *  *  *

aq∂v B\Iƒ

*  *  *  *

5, 2, 2, 1 F∂nßs\

*  *   *  *

*  *  *  *

11

12

13

14

44 45
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]Xn-\mdpw -H-ºXpw Ccp-]-Øn-b-©mWt√m. F´p If-

Øn¬ {Ia-an-√msX sXm´-Xn-\p-tijw ]Xn-\mdp apX¬ H∂p-

hsc kwJy-I-fn¬ Ah-tcm-l-W-{I-a-Øn¬ sXm´p-t\m°n ]cn-

tim-[n®p t\m°q...

*  *  *  *

aq∂v t]¿°pw a, b, c F∂nßs\ t]cv \¬Inbm¬

Ah¿ Ip∂n°pcphpw \mWbhpw FSpØ {Iaw Xmsg

]dbp∂6 FÆØn¬ GsX¶nepw H∂mbncn°pw.

abc 1+1=2    2+2=4 3+12=15 23 1

acb 1+1=2    2+8=10 3+6=9 21 3

bac 1+2=3   2+2=4 3+12=15 22 2

bca 1+2=3   2+8=10 3+3=6 19 5

cab 1+4=5  2+2=4 3+6=9 18 6

cba 1+4=5  2+4=6 3+3=6 17 7

*  *  *  *

16

17

]Xn-s\´v en‰¿ ]memWv cmPp hnX-c-W-Øn\p sIm≠p-

t]m-b-Xv. IW°p sNbvXp t\m°q...

CXp-t]mse Xmsg sImSpØ IW°v I≠p-]n-Sn°q..

Hcp cmPmhv Iptd B\-I-fp-ambn t£{X-Z¿i-\-Øn\p

]pd-s∏-́ p. Ggv Aº-e-ß-fn¬ Z¿i\w \S-Øn. Hmtcm Aº-e-

Øn¬ Z¿i\w \S-Øp-tºmgpw Hcm-\sb hoXw \S-bv°n-cp-

Øn. am{X-a-√, {]Z-£nWw sNbvXpI-gn-bp-tºmƒ IqsS-bp-≈-

Xn¬ ]Ip-Xn-bm-\-Isf \evIn. Ggp t£{X-ßƒ C{]-Imcw

Z¿in®v Xncn-s®-Øp-tºmƒ cmPm-hn-s‚-IqsS Hcm\ am{Xw

_m°n-bm-bn. F∂m¬, At±lw F{X B\-I-fp-am-bmWv ]pd-

s∏-´-Xv ?

*  *  *  *

105 B\IfmWv Cd-ßn-h∂-Xv. Cu tNmZy-Øn\v H∂n-

e-[nIw DØ-c-ap-≠v. Is≠-ØpI?

*  *  *  *

25 Hmd-©p-Iƒ

*  *  *  *

\h{Klßƒ F{XbmWv ?

*  *  *  *

600 cq] ZqcØn\v B\p]mXnIamWt√m.  At∏mƒ

hnjvWp 400 cq]bpw kPo¿ 200 cq]bpambncn°pw Hmt´m

Nm¿÷v \¬IpI.  200 cq]bn¬ 5 ZnhktØ°p≈ Nm¿÷v

Is≠Ønbm¬ aXn.  P\phcn amkw F{X Znhkaps≠∂v

Adnbmat√m?

18

19

21

22

23

24
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100 ao‰¿

*   *  *  *

5 aWn°v A©masØ KpfnI Ign°pw.  At∏mƒ

F{X kabw th≠nhcpw?

as‰mcp IW°v; Hcp t¢m°n¬ A©p-a-Wn-b-Sn-°p-∂-

Xn\v \mev sk°-s‚-Sp-°pw. F∂m¬ ]Øp-a-Wn-b-Sn-°p-∂-

Xn\v F{X ka-b-sa-Sp°pw?

*   *  *  *

]sØÆw icnbmbn FgpXn.

*   *  *  *

KWnXimkv{X]cambn Xhf apIfnseØpIbn√.

c≠masØ Xhf NmSp∂Xv IW°p Iq´n Is≠Ømw.

*  *  *  *

c≠v ao‰¿ hoXnbpw c≠v ao‰¿ \ofhpap≈

ISemkns‚ hnkvXo¿Æw 4 NXpc{i ao‰dmbncn°pw.

BZytØXns‚ \mev Cc´n.

*  *  *  *

26˛m -asØ IW°p sNbvX-Xp -t]mse {ian®p

t\m°q.

25

26

27

28

29

Xmdmhn\v 2 ImepIƒ hoXw.  BSn\v 4 ImepIƒ

hoXw.  BsI 78 ImepIƒ. 54 IÆpIƒ BbXn\m¬ BsI

27 FÆw D≠mbncn°pw.

BSpIfpsS FÆw x, XmdmhpIfpsS FÆw y, F∂v

k¶¬∏n®m¬

2x + 2y  = 54
4x + 2y  = 78
CXv \n¿[mcWw sNbvXm¬ aXn.

*  *  *  *

31˛mw Znhkw Xs∂ Ipfw ]IpXn \ndbpat√m?

1/6 + 2/6 = 3/6

*  *  *  *

Ah¿ aq∂p-t]¿ am{Xta D≠m-bn-cp-∂p≈q?

*  *  *  *

30

31

1

12 43

11

5

9

10

8

7

32



50 51

1 2 4 8 16

32 64 128 256 489

33

34

35 t]\bv°v ]Øp cq]m F∂p Icp-Xntbm?

F¶n¬ sX‰n.

*  *  *  *

F¨]-Øn-\mev hb v

*  *  *  *

H∂v apX¬ Bdp-hscbp≈ I≈n-I-fnse sjbvUv

sNbvX I≈n-I-fnse A°-ß-fpsS XpI-bm-bn-cn°pw hnNm-

cn® hb- v. \qdp hb- p≈ Hcm-fpsS hb v Is≠-Øm≥

tImf-ßƒ Fßs\ {Iao-I-cn-°m-sa∂v {ian-®p-t\m°q...

*  *  *  *

*  *  *  *

36

37

× × × × ×

C\nbpw F{X-sb{X!

Hcp aq∂-°-kwJy Fgp-XpI. B kwJy-Xs∂ H∂p-IqSn

Fgp-XpI. Aßs\ Hcp Bd-°-kwJy e`n -®nt√? Cu

kwJysb 7 sIm≠v lcn-°pI. (CsXms° km[y-amtWm F∂v

kwi-b-apt≠m? F¶n¬ sNbvXp-t\m°q)

c≠m-aXp In´nb lc-W-^-esØ 13 sIm≠v lcn-°pI.

Fs¥-¶nepw {]tXy-I-X-bpt≠m?

BZyw Fgp-Xnb kwJy-Xs∂ e`n-°m≥ ImcWw F¥mWv?

aq∂-°-kwJy H∂p-IqSn FgpXn Bd-°-kw-Jy-bm-°n-b-

t∏mƒ bYm¿∞-Øn¬ BZy-kw-Jysb 1001 sIm≠v KpWn-°p-

I-bm-bn-cp∂p.

345 x 1001 = 345345

thsd kwJy-I-sf-gpXn sNbvXp-t\m°q.

1001 = 7 x 11 x 13

clkyw ]nSn-In-´n-bnt√?

CXp-]-tbm-Kn®v Iq´p-Imsc AXn-i-bn-∏n-°p∂ coXn-bn¬

Ah-X-cn-∏n-°m≥ am¿K-ßƒ Is≠-Øp-at√m?

"Hcp sXäpw sNbvXn-«n-Ãm¯ BÄ
Hcp I-p-]n-Sp-¯hpw \S-¯n-bn-«nÃ'
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CS-Øp-\n∂pw he-tØm´pw he-Øp-\n∂pw CS-

tØm´pw Hcp-t]mse hmbn-°m≥ Ign-bp∂ kwJysb

']men≥t{Umw' kwJy F∂p-]-d-bp∂p. Is≠-ØpI.

`mj-bn¬ : IenI, MALAYALAM

Iq´p-Im-c\v C„-ap≈ kwJy-Iƒ Fgp-Xp∂p. \nßfpw C„-

ap≈ kwJy-I-ƒ Fgp-Xp-∂p. IW°v sNbvXp XpS-ßpw-ap≥t]

DØcw {]h-Nn-°p∂p!

\nß-fpsS {]h-N\w Hcp IS-em-kn¬ FgpXn ad-®p-sh-

°p∂p.

C\n IW°p XpS-ßmw...

Iq´p-Im-c≥ C„-ap≈ Hcp \me-°-kwJy Fgp-Xs´. \nßƒ

AXnse Hmtcm A°hpw Hº-Xn¬\n∂pw Ipd®v Hcp \me-°-

kwJy AXn-\p-Np-hsS Fgp-XpI. CXv c≠p-X-hW IqSn

sNøpI. XpI ImWpI. {]h-N\w icn-bm-Ip-∂pt≠m? F¥p-

sIm≠v ?

\nßƒ Fgp-Xnb kwJy tN¿°p-tºmƒ Hmtcm Xh-Wbpw

AXv 9999 BIp∂p. Aßs\ 3 XhW 9999 Iq´p-∂-Xns‚

DØcw {]h-Nn-°pI Ffp-∏-amWt√m?

Ah-km-\sØ 9-¬ \n∂pw c≠v Ipd®v 7 F∂v Fgp-XpI.

kwJy-bpsS BZyw 2 tN¿°pI. Aßs\ DØcw 29997 F∂v

{]h-Nn-°mw.

Xmsg-°m-Wp∂ {]tXy-I-X-Iƒ D]-tbm-Kn®v CØcw [mcmfw

KWn-X-c-k-ßƒ Bhn-jv°-cn-°pI.

999 x 2 = 1998

999 x 3 = 2997

999 x 4 = 3996

999 x 5 = 4995

999 x 6 = 5994

999 x 7 = 6993

999 x 8 = 7992

999 x 9 = 8991

]qPy-an-√mØ kwJym-k-{º-Zm-b-amWv tdma≥

aWn-s®bv≥ F∂p tI´n-´pt≠m?

Hcmƒ aq∂msf tN¿Øm¬ Abmƒ°v apS-°p-ap-X¬

XncnsI In´pw. CXv ]e-co-Xn-bnepw \S-Øp-∂-h-cp≠v.

\nßƒ CXn¬ c≠m-asØ IÆn-bn¬ tN¿∂p F∂p Icp-

XpI. hn`m-h\w sNbvX-t]mse Bfp-Isf tN¿°p-I-bm-sW-

¶n¬ 13 -masØ IÆn-bn¬ F{X Bfp-Iƒ D≠mIpw?

531441 t]¿.

hb-\mSv Pn√-bnse apgp-h≥ Bfp-I-sfbpw tN¿Øp-I-gn-

™n-´p-≠mIpw.

99 x 3 = 297

9999 x 6 = 59994

99999 x 8 = 799992

.............................. ?

.............................. ?

.............................. ?

.............................. ?

.............................. ?
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16--masØ IÆn Ign-™m¬ tIc-f-Øn\p ]pd-Øp-t]mbn

Bsf tN¿t°-≠n-hcpw! IW°v Adn-bp∂ \nßƒ CØcw

aWn-sN-bv\p-I-fn¬ tNcptam?

inev]-im-e-bn¬ ]s¶-Sp-Ø-h¿

hn. Fw. jo_ þ sI.-hn.-F.-bp.-]n. kvIqÄ tImtf-cn,
kc-kz-Xn. kn þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. s\Ãm-d-̈ mÂ
kpa. kn. Fw. þ F.-bp.-]n.-F-kv. Acn-apf
kvanX hÀKokv þ F.-bp.-]n.-Fkv. hmg-hä
Pb{io. Fw. _n þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. sImf-K-¸md
kn.-Fw. kpa þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. iin-ae
_nμp. ]n. _n. þ BÀ.-Pn.-Fw.-BÀ.-F-̈ v.-F-kv. \qÂ¸qg
enÃn hn.-Fw. þ Pn.-F-̈ v.-F-kv. s]cn-¡-ÃqÀ
Cμp. BÀ þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. amX-aw-Kew
enkn. kn. hn. þ skâv tPmÀÖv bp. ]n.-F-kv. ]pÂ¸Ån
sken³ tPm¬ þ Akw-]vj³ F.-bp.-]n.Fkv. _t¯cn
AÂt^m³k tPmk^v þ Akw-]vj³ F.-bp.-]n.-F-kv. _t¯cn
tacn. ]n. kn þ skâv tacokv F.-bp.-]n.-F-kv. I_-\n-Kncn
t{Xky. sI. Fw þ skâv tacokv F.-bp.-]n.-F-kv. I_-\n-Kncn
X¦½ tXmakv þ Pn.Fkv.-hn.-F-̈ v.-F-kv.Fkv. _t¯cn
t{Kkn. sI. sP þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. Ip¸mSn
kz]v\ amXyp þ Pn.-F-kv.-hn.-F-̈ v.-F-kv.Fkv. _t¯cn
Fkv. kp\nÂIp-amÀ þ Pn.-F-̈ v.-F-kv. Ccp-f v̄
cma-N-{μ³ ]n. F þ F.-bp.-]n.-F-kv. NocmÂ
]n. än. {^m³knkv þ Pn.-F-̈ v.-F-kv.Fkv. aqe-¦mhv
tPm¬k¬ sI. Pn. þ skâv tXmakv bp.-]n.-F-kv. apÅ³sImÃn
kp[m-I-c³ F þ Pn.-F-̈ v.-F-kv.-F-kv. hSp-h³NmÂ
sI. sF. a¯mbn þ F.-bp.-]n.-F-kv. NocmÂ
]n. sI. IrjvW³ þ Pn.-F-̈ v.-F-kv. HmS-̧ Åw
j¬ap-J³ Fw þ Pn.-F-¨v.-F-kv. tN\mSv
sk_m-Ìy³ Fw þ Pn.-F-̈ v.-F-kv.Fkv. ao\-§mSn
amXyp Fw. hn. þ Pn.-F-¨v.-F-kv. IÃqÀ
sI. Fw. A\nÂIp-amÀ þ F³.-F.-F.-bp.-]n.-F-kv. am\n-Imhv
sI. sP. tZhky þ Fw.-_n.-bp.-]n.-F-kv. tImfn-bmSn
sI. sI. Ipcym-t¡mkv þ Un.-hn.-F-̈ v.-F-kv.-F-kv. then-b¼w
tPmbv tPmk^v þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. Im¸n-skäv
hn\nX.Fkv þPn.-bp.-]n.-F-kv. IÃn³Ic
k®n. F. Fw. þ Pn.-bp.-]n.-F-kv. Im¸n-skäv
AÐpÄ hmlnZv sI. Fw þ Pn.-hn.-F-̈ v.-F-kv.Fkv. A¼-e-h-bÂ
hÕ½ ]n. ]n þ Pn.-hn.-F-̈ v.-F-kv.-F-kv. A¼-e-h-bÂ

Ipd-°epw KpWn°epw H∂p-Xs∂!!!

3 —   3  =   3  X  3
5       8       5      8


